8. Hazi feladat (hatarids: 2018-04-16)

A feladatokra teljes megolddst kériink részletszamitd-
sokkal, indokldssal, az eredmény leirdsa nem elegen-
dé. Mas megoldasdt lemdsolni nem szabad!

1.

(a) Mi a
o((z1,22), (y1,Y2)) = T1y1 + T1Y2 + T2y

bilinearis fiiggvény matrixa a standard bézisban
és az {(1,1),(0,1)} bazisban?

(b) Mi a hozzé tartozé kvadratikus alak jellege?

. Egy valds bilineéris fiiggvény matrixa egy bazis-

ban
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(a) Hatérozzuk meg a hozza tartozé kvadratikus
alak matrixat és jellegét!

(b) Adjunk meg R2-ben olyan bazist, amelyben
a kvadratikus alak négyzetosszeg, és irjuk fel eb-
ben a bézisban a kvadratikus alakot!

Egy C? x CZ%-en értelmezett komplex bilinedris
figgvény g(u,v) = iugvy — itguy.

(a) Irjuk fel a matrixét!

(b) Hermite-féle-e a bilinedris fuiggvény?

(c) Hatarozzuk meg a jellegét!

. Adjunk meg egy olyan béazist, amelyben az el6-

z6 feladatbeli ¢ méatrixa diagonalis! Irjuk fel a
kvadratikus alakot ebben a bdzisban!

Legyen a,b € R, és tekintsiik a

©(p,q) = pla)q(b) + q(a)p(b)

bilinearis figgvényt a legfeljebb elséfokt valds
polinomok terén. Az a és b értékétdl fliggben mi
a jellege a p-hez tartozo kvadratikus alaknak?

10.

*11.

*12.

. Gram-Schmidt ortogonaliziciét végezve RZ-en

skalaris szorzatnak a

o((z1,22), (Y1,y2)) = T1y1 +21Y2 +T2y1 + 522y

bilinearis fliggvényt tekintve hozzunk létre ¢-re
nézve ortonormalt bazist R2-ben! Mi lesz ¢ mat-
rixa ebben a bazisban?

. Legyen Vg egy n dimenzidés vektortér, ¢ valds

szimmetrikus bilinearis fiiggvény V-n, és v € V.
Bizonyitsuk be, hogy a v-re p-ortogonalis elemek
alteret alkotnak V-ben! Hany dimenziés lehet ez
az altér?

. Bizonyitsuk be, hogy minden indefinit hermiti-

kus bilineéris fliggvényre nézve van olyan nem
nulla vektor, amely meréleges 6nmagara!

. Bazisaval adjuk meg az R3 tér (—1,1,0) és

(—1,0,1) vektorai altal generdlt altér merdlege-
sét a p(x,y) = x'Ay szimmetrikus bilinearis
fliggvényre nézve, ha
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Hatarozzuk meg R3-ben az (1, —1, 1) vektor altal
generalt altér bal, illetve jobb oldali merdlegesét
a o(x,y) = x' Ay bilineéris fiiggvényre nézve,
ha
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Mutassuk meg, hogy ha A € C"*" és minden
x € C™ vektorra x - Ax = 0, akkor A = O. Més-
részt mutassuk meg, hogy hasonlé allitds nem
igaz a valésok korében, azaz mutassunk olyan
zérusmatrixtol kilonbozé A € R™ ™ métrixot,
hogy minden x € R™ vektorra x - Ax = 0 legyen.

Melyek azok a ¢ valés szimmetrikus bilinedris
fliggvények, amelyekre barmely v # 0 vektor ele-
me egy -ortogonalis bazisnak?



